3

综合

践行初心使命 勇于担当作为

加快培育高素质农民 精准化助力乡村振兴

交城县高素质农民培训班走进乡村





交城县高素质农民培训义望班现场

本报讯(记者 贺琴琴 通讯员 武柯飞)近日, 2021年交城县高素质农民培训班走进覃村、义望等 多个农村社区,把最需要的"三农"知识送到了广大农民家门口。

本次培训班为期五天并全程免费,培训内容聚焦 乡村振兴和产业农业发展人才需求,以促进现代农业 高质量发展为导向,以满足农民理念知识技能需求为 核心,主要包括农业政策与法律法规、果树规模生产 与病虫害防治、农作物实用栽培技术、玉米规模生产 与病虫害防治技术、农业经合实用技术等内容

与病虫害防治技术、农业综合实用技术等内容。 培训受到了广大农村干部群众的极大欢迎。今年44岁的覃村农民花旺然对能学到专业的养殖知识感到非常高兴,他说:"俺也知道培训一下能学到实用的农业知识,但以前总是舍不得花钱学。现在好了,既不花钱也不用出村,家门口就能学技术。"

为了让学员更好地吸收和运用此次培训内容,培训采取"理论+实践"的学习模式,除了丰富的专题讲授,还有最新的线上政策讲解,并赴文水等地考察学习现代农业产业发展和未来乡村建设经验,切实为学员提供一个直观、生动、实际的学习平台,有效激发了农民学习探索的主动性和积极性。相关负责人表示,把培训开在农村,对切实加快培养适应产业发展、乡村建设急需的高素质农民队伍,为新发展阶段"三农"工作及乡村振兴提供更加坚实的人才支撑有积极意义。

培训结束后,经理论考试和技能考核,举办方还 为学员们颁发了全省统一的《山西省高素质农民技 能证书》。 出群众办事一路绿灯, 优化营商环境 大学人

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 张文 兵) 为切实帮助群众解难题、办实事,今年以 来,吕梁消防救援支队坚持以问题为导向,聚 力改革创新,积极运用法治方式优化经济发 展环境,着力营造公开透明、公平公正、精简 高效、稳定可预期的法治化营商环境。

法治引领,构造更稳定的政策环境。 支队高站位谋划部署,用良法善政夯实营 商制度,推动吕梁市两办出台《关于做好深 化消防执法改革的通知》,明确相关责任单 位,确保改革各项任务落到实处。高标准 强化保障。结合《"我为群众办实事"两个 责任清单》《吕梁市全面推行"证照分离"改 革全覆盖工作实施方案》,制定《公众聚集 场所消防行政许可告知承诺制工作规程》, 《规程》明确公众聚集场所服务事项清单、 法律法规依据、办事环节等11项详细内 容,指导基层消防执法人员更好地为广大 办事群众服务。高效能推进实施。从"互 联网+"到"微信+",与市发改委、市场监 管、行政审批部门联合印发《吕梁市消防安 全信用管理实施办法》(试行)《吕梁市消防 安全领域守信联合激励和失信联合惩戒制 度》,通过微信群强化每月信息沟通报送, 增强违法行为公示处罚措施的联动效能。

规范执法,打造更高效的服务环境。支 队深入推动消防执法理念、制度、作风全方 位深层次变革,出台《吕梁市消防文员协助 开展消防监督管理工作规定(试行)》和《吕 梁市消防救援站指战员开展防火工作实施 细则(试行)》,调动全员参与防火监督、防火 宣传,助推消防安全关口前移。审慎监管 "有温度"。坚持放管并重、宽进严管,实行 "双随机"常态化监管,针对不同地区、单位 的风险情况,动态调整"双随机"数据库风险 等级、抽查比例及抽中概率,提出专项检查工作建议。规范执法"提质效"。制定《执法记录仪使用管理规定》(试行),全面推行《消 防执法公示公开规定》,建立权责、负面清单 制度,在市政务网公布70项权责清单事 对转岗干部进行培训,规范执法自由裁 量权,解决执法不严格、不规范、不公正、不 文明问题,不断提升消防监督执法效能。

执纪问责,营造更健康的市场环境。 厉行法治,强化问效职能。建立"党委总 揽、综合科统筹、牵头单位负责、大队实施' 的工作落实闭环机制。支队纪委部门将优 化法治化营商环境工作纳入法治消防创建 和监督执法绩效考核内容,出台《执法过错 责任追究制度》,严肃执法过错责任追究, 对违法违规实施审批或处罚的,依法追究 行政责任;鼓励评议,拓宽权益保护途径。 实行"一事一评议",要求执法人员及时提醒行政相对人通过"双随机、一公开"系统 对消防行政事项进行评议,涉及2785家单 位,满意率达100%;廉政督导,强化执法监 督制约。建立完善执法廉洁指数和评价体 系,精准指导改进工作,厘清执法权限边 界、加强执法流程管理。纪委部门牵头开 展保护民营企业发展专项督察,发现指出 问题和不足12个,并督促整改落实,推动 营商环境不断优化。

洗城行动再助力 创文攻坚砥砺行

□ 李海兰

细心的市民会发现,近日,石州大地主次干道、人行道、背街小巷等路段变得更干净了、更靓丽了,这是离石环卫中心在创建文明城市中持续开展"洗城"行动带来的明显成效。"洗城"行动中,离石环卫中心机扫处持续坚持聚力精细劲不松、上下联动力不降、用心服务效不降,采取"扫、洗、冲、洒"模式,对城市核心区域、重点场所等道路进行不间断冲洗保洁,并积极应对难点问题,不断提升城市品质、刷新城市"颜值",让"洗城"行动开展得更有效、路面更清爽、环境更整洁。

近日,笔者在市区龙凤南大街、吕梁火车站、209国道、滨河南路等路段沿路看到,身着蓝色工作服的机械人员驾驶着不同车型的道路机扫、洗扫、湿扫等车辆缓缓前行,有干扫车、洗扫车塑制扫刷不停地旋转着,清扫、洗扫着路面上的尘土、积水、细屑等各种垃圾,有护栏清洗车不停地滚动清洗着道路中间的隔离栏,有高压冲洗车冲洗着人行道,有多功能高温清洗车清洗着道路周边流动摊点遗留下来的污渍……凡机械车辆走过的路面,留下的就是干净整洁,并不时地给干燥的空气送来阵阵凉意。

吕梁火车站是吕梁对外形象的窗口。火车站的干净整洁就像一面镜子,不仅能体现城市的文明程度,也反映出一座城市的精神面貌。11时许,笔者来到吕梁火车站,映入眼帘的是"干净、整洁、靓丽"的面貌,以及偌大的站前广场机械轰鸣、机械司机忙碌,一片热火朝天的劳动场景。四名身着蓝色服装的机械司机各自一手握着一把一米多长的高压水枪,一手握着调好方向的枪柄,并排一列,齐心协力地冲洗着站前广场的角角落落。

道路洗扫日常化、精细化、长效化一直是机扫

处服务的运行模式,机扫人员更是一支集聚力团结的队伍,他们的工作平凡,却换来了群众的幸福生活,为城市的环境卫生注入了不竭动力,更为文明城市创建不断助力。



岚县:部门联动 志愿者助力

共推文明县城创建

本报讯 为进一步提升岚县向阳路周边环境秩序,切实做好文明县城创建工作,近日,岚县环卫局、执法局、团县委和365爱心协会共同发起的清理小广告、整治城市牛皮癣、共创文明县城的联合行动在向阳路迅速开展。

"创建全国文明县城是我们每个市民义不容辞的责任和义务,我们既是县城文明的建设者,又是县城文明的受益者。作为一名青年志愿者,很幸运参加此次联合行动,希望能为县城建设尽自己的微薄之力……"志愿

者张艳栋说道。来自该县各单位和爱心协会的60余名党员志愿者带着水盆、刷子、铲子、强力水枪等清洗工具,在向阳西路对门店、墙面、立柱、电线杆、告示牌上乱贴、乱画的志愿、介相互配合、齐心协力,冲洗、铲向员大下,不留死角。同时创建多次明县城知识,让更多市民的负责。对计文明、讲卫生、树新风的分动中来,以实际行动引导广大群众投动中来,以实际行动引导广大群众及动中,为城市建设增光添彩。

下一步, 岚县将紧紧围绕县城创城标准和要求, 坚持部门联动, 凝心聚力、严抓细管, 巩固整改成果, 为广大人民群众打造整洁有序、和谐优美的人居环境。